

106學年度第1學期通識教育講座記錄

講次：第十四講

講題：從企業管理到城市治理

講者：黃健庭

時間：2017/12/15（五）Am10:15~12:00

地點：圖書資訊館 1F 湖畔講堂

記錄：呂一卉

今天講座格外榮幸可以邀請臺東縣長—黃健庭縣長到現場與大家分享他個人的經歷與擔任縣長任期內為臺東帶來了許多新的改變與創新。

求學階段

- 在大學求學階段參與各式各樣的社團與活動，累積許多寶貴的經驗。
- 在美國碩士畢業希望留在當地工作增廣見聞。
- 人生中第一份工作—投資顧問公司總機接待，雖然這份工作只需要大學學歷，但當時縣長不介意，希望自己可以從頭學習，也抱持著不同於其他應徵者的態度，而獲得公司老闆肯定錄取這份工作，所以縣長說：「態度」決定是否被錄取。
- 雖然剛開始工作的薪水不多，不過自己抱持著「不要在意起薪，要在意這家公司能否讓自己成長」的態度，也從這樣的過程中學到很多事情。

回到臺灣之後

- 回到臺灣後在臺北從事金融業工作，不過後期因為工作已經無法達到自己的滿足，所以決定轉換跑道回到臺東。
- 回到臺東後開始從政、擔任立法委員到後來當選臺東縣縣長。

擔任縣長

- 2009年開始擔任台東縣長。
- 剛開始第一年發現臺東許多問題，在任何方面都處於弱勢，而這些問題的核心是經濟，開始思考如何改善經濟。
- 提出振興臺東經濟四部曲：「辦理特色活動」、「帶動龐大商機」、「吸引民間投資」、「創造就業機會」。
- 2011年首創熱氣球與相關產業。
- 2011年開始辦理衝浪比賽，從亞洲巡迴賽→世界巡迴賽。
- 每年定期舉辦鐵人三項比賽。
- 因為舉辦這些大型活動，讓臺東這座城市能見度大幅提升，也間接帶動旅遊人潮與觀光旅遊發展。

- 提倡經濟和健康必須同步改善，才能打破貧病相依的循環，於是開始推動一連串的相關政策。
- 近幾年也開始投入許多公共議題，例如：社會住宅、地下污水管線、焚化爐、垃圾問題等等，希望透過這些轉變讓臺東越來越好。

結語

- 一路走來，始終堅持作對的事。
- 正面思考、勇於挑戰、理性應對。
- 大學生活是繽紛、懵懂、人生最精華的時代，但不能只是翹課、玩樂，懂得把握時間、充實自己，才能開創最美好的未來！